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Deneme Sınavı 4 

Öğrenci Numarası: .................................... Adı ve Soyadı.................................................................................. 

Başarılar dilerim. 

Öğr.Gör.Dr. D.Cüneyt Gedikli 

 
Açıklamalar: Aşağıdaki OLAY için iibfonline.erciyes.edu.tr/gedikli adresinde Deneme Sınavları bölümünden indirdiğiniz 

Deneme Sınavı 4 Dosya bağlantısındaki Filemaker programı ile hazırlanmış FMDS4.fmp12 dosyasını kullanınız. 

Olay: Ticaret ile uğraşan, üniversitenin Uluslararası İlişkiler bölümünden mezun Ahmet Hamdi Bey, hazırladığı 
FMDS4.fmp12 dosyasıyla satışını yaptığı ürünleri takip etmektedir. Ahmet Hamdi Bey, FMDS4.fmp12 dosyasında 
gereken alanları oluşturmuş, bazı hesaplama alanlarında hatalar yapmıştır. İlgili dosyada hatalı hesaplama alanlarının 
düzeltilmesi için aşağıdaki bilgiler verilmiştir. 

 Dikkat!!! Aşağıdaki ilgili formüllerde "1 yıl 365 gündür" bilgisine göre hareket edilmiştir. 

 Tutar alanı, Miktar ile Birim Fiyat alanlarının çarpımıyla bulunmaktadır. Formülde bir hata yoktur. 

Tutar:  Miktar * Birim Fiyat 

 Birim Fiyat, KDV dâhil fiyattır.  Tutar hesaplandıktan sonra KDV, Tutar içinden devlete ödenen vergidir ve 
oranı %8’dir. 

KDV:  Tutar – Tutar / 1,8 (Formüldeki hatayı dosyada düzeltiniz…) 

SORU 1: Yukarıdaki KDV hesaplama alanının hatalı formülünün doğrusu aşağıdakilerden hangisidir? 
Sorunun cevabını forma şık olarak giriniz. 

 a) Tutar – Tutar / 1,08 

 b) Tutar * 0,08 
 c) Tutar – Tutar / 0,08 

 d) Tutar * 1,08 
 
 Ürünün Üretim Tarihi'nden itibaren Yerli menşeili ürünler 3, İthal menşeili ürünler 2 yılda bozulduğundan Son 
Kullanma Tarihi (SKT) buna göre hesaplanmaktadır. 

SKT:  If (Menşei = "Yerli";Ürünün Üretim Tarihi / 365 * 3; 
  Ürünün Üretim Tarihi / 365 * 2) (Formüldeki hatayı dosyada düzeltiniz…) 
SORU 2: Yukarıdaki SKT hesaplama alanının hatalı formülünün doğrusu aşağıdakilerden hangisidir? 
Sorunun cevabını forma şık olarak giriniz. 

a) If (Menşei = "İthal";Ürünün Üretim Tarihi / 365 * 2; 
Ürünün Üretim Tarihi / 365 * 3) 

b) If (Menşei = "Yerli";(Ürünün Üretim Tarihi / 365) * 3; 
(Ürünün Üretim Tarihi / 365) * 2) 

c) If (Menşei = "Yerli";(Ürünün Üretim Tarihi + 365) * 3; 
(Ürünün Üretim Tarihi + 365) * 2) 

d) If (Menşei = "Yerli";Ürünün Üretim Tarihi + 365 * 3; 
Ürünün Üretim Tarihi + 365 * 2) 

Cevapları forma değer olarak giriniz. 

SORU 3: 1434 numaralı işlemde KDV değeri kaçtır?    Cevap 3: 11,13 

SORU 4: AlışVeriş Tarihine göre, SKT geçen ithal ürünlerin satış işlemi sayısı nedir? Cevap 4: 332 

SORU 5: Birim Fiyatı en pahalı olan ürünü alan Müşterinin Adı Soyadı nedir? Cevap 5: Elif Karman 

SORU 6: Yapılan satışlar sonucu Temmuz ayı Tutar Toplamı nedir?   Cevap 6: 22489,70 

SORU 7: Tüm işlemlerden sonra Tutar Toplamı içindeki toplam KDV değeri nedir? Cevap 7: 28784,55 

 
SORULARIN CEVAPLARINI iibfonline.erciyes.edu.tr/gedikli/deneme ADRESİNDEKİ FORMA GİRİNİZ.  

FORMDA ADINIZI, SOYADINIZI, NUMARANIZI YAZMAYI UNUTMAYINIZ. 
ÜZERİNDE ÇALIŞTIĞINIZ DOSYAYI gedikli@erciyes.edu.tr EPOSTA ADRESİNE GÖNDERİNİZ… 

EPOSTA MESAJINIZDA MUTLAKA ADINIZ, SOYADINIZ VE NUMARANIZ YER ALSIN.  

Bu sınav dâhil dönem içinde toplam kaç Deneme Sınavı yapılmıştır?   Cevap 8: 13 


